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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

25 MAART 1998

WETSONTWERP

betreffende de radiocommunicatie
van de hulp- en veiligheidsdiensten

AMENDEMENTEN

Nr 2 VAN DE HEREN VANPOUCKE EN DE CREM

Art.3

In § 1, eerste lid, de woorden « op dit gebied »

vervangen door de woorden « op het vlak van de
hulpverlening en de veiligheid »,

VERANTWOORDING

Het eerste lid bepaalt dat het netwerk ASTRID ter be-
schikking kan worden gesteld van hulp- en veiligheidsdien-
sten en van instellingen, vennootschappen of verenigingen,
van publiek of privaat recht, die diensten verstrekken op dit
gebied ».

De uitdrukking «op dit gebied » beoogt het gebied van
de hulpverlening en de veiligheid en viseert niet het do-
mein van de inlichtingen. Dit dient voldoende te worden
gepreciseerd in de tekst.

Zie:
- 1435 - 97 / 98 :

- N' 1: Wetsontwerp.
- N' 2: Amendement.

(*) Vierde zitting van de 49' zittingsperiode.
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SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

25 MARS 1998

PROJET DE LOI

relatif aux radiocommunications des
services de secours et de sécurité

AMENDEMENTS

N° 2 DE MM. VANPOUCKE ET DE CREM

Art.3

Dans le § 1er, alinéa 1er, remplacer les mots
« dans ce domaine» par les mots « dans le domaine
des secours et de la sécurité »,

JUSTIFICATION

L'alinéa 1" dispose que le réseau ASTRIDpeut être mis
à la disposition des services de secours et de sécurité et
«d'institutions, sociétés ou associations, de droit public ou
privé, qui fournissent des services dans ce domaine ».

Les mots «dans ce domaine» visent le domaine des
secours et de la sécurité et non le domaine des renseigne-
ments. Il convient de le préciser clairement dans le texte.

Voir:
- 1435 - 97/98 :

- N°1: Projet de loi.
- N°2: Amendement.

(*) Quatrième session de la 49' législature.
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Nr 3 VAN DE HERENV ANPOUCKE EN DE CREM

Art.3

§ 1, eerste lid, tussen de woorden« veiligheids-
diensten » en de woorden « en van instellingen »,
de woorden «, van de inlichtingendiensten » toe-
voegen.

VERANTWOORDING

De inlichtingendiensten moeten eveneens kunnen be-
schikken over een gevorderd radiocommunicatienetwerk,
wat de opname van deze diensten in het maatschappelijk
doel van de NV ASTRID rechtvaardigt.

De tekst van het wetsontwerp beschouwt enkel de hulp-
en veiligheidsdiensten als begunstigden van het netwerk
ASTRID. Zowel de memorie van toelichting als de artikels-
gewijze toelichting bij artikel 3 leggen uit wat er dient te
worden verstaan onder « de hulp- en veiligheidsdiensten ».

Zo kan men in de memorie van toelichting lezen, blz. 2 :
«Dit netwerk zou worden opengesteld voor alle publieke
h.ulp- en veiligheidsdiensten in België, met inbegrip van de
Rijkswacht, gemeentepolitie, gerechtelijke politie, brand-
weer, civiele bescherming, dienst « 100» en douane. »,

De toelichting bij artikel 3 vermeldt: «Het gaat hoofd-
zakelijk om diensten van de openbare sector (Rijkswacht,
gemeentepolitie, gerechtelijke politie, brandweer, civiele be-
scherming, dienst « 100» en douane). ».

Men vindt geen melding van de inlichtingendiensten in
het wetsontwerp, noch in de memorie van toelichting, noch
in de artikelsgewijze toelichting.

Nochtans hebben de inlichtingendiensten een algemene
veiligheidsopdracht die omschreven wordt in het wetsont-
werp houdende regeling van de inlichtingen- en veilig-
heidsdiensten. Bovendien vertrouwt het wetsontwerp een
belangrijke opdracht betreffende persoonsbeveiliging toe
aan de Veiligheid van de Staat.

Met het oog op de rechtszekerheid, is het vereist dat de
inlichtingendiensten opgenomen worden in de tekst zelf van
de wet onder de begunstigden van het netwerk ASTRID.

D. VANPOUCKE
P. DE CREM

Nr 4 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art.5

Tussen de woorden «worden » en «vastge-
steld », de woorden « , na advies van de kamercom-
missie voor Binnenlandse Zaken, » invoegen.

VERANTWOORDING

De oprichtingsstatuten zijn zeer belangrijk, reden waar-
om deze minstens voor advies dienen voorgelegd aan de
commissie voor Binnenlandse Zaken.
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N° 3 DE MM. VANPOUCKE ET DE CREM

Art.3

Dans le § 1er, alinéa 1er, entre les mots «de
sécurité» et les mots « et d'institutions », insérer
les mots « , des services de renseignements »,

JUSTIFICATION

Les services de renseignements devant pouvoir dispo-
ser, eux aussi, d'un réseau de radiocommunications perfor-
mant, il se justifie de les reprendre dans l'objet social de la
SA d'ASTRID.

Le texte du projet de loi considère les seuls services de
secours et de sécurité comme bénéficiaires du réseau
ASTRID. Tant l'exposé des motifs que le commentaire de
l'article 3 définissent ce qu'il y a lieu d'entendre par
« services de secours et de sécurité ».

C'est ainsi que l'exposé des motifs précise (p. 2) que:
« Ce réseau serait rendu accessible à tous les services pu-
blics de secours et de sécurité de Belgique, y compris la
Gendarmerie, la police communale, la police judiciaire, les
services de pompiers, la protection civile, le seroice « 100» et
la douane. ».

Dans le commentaire de l'article 3, on peut lire qu'« Il
s'agit principalement de services du secteur public (la Gen-
darmerie, la police communale, la police judiciaire, les
services de pompiers, la protection civile, le seroice « 100» et
la douane). ».

Il n'est nullement question des services de renseigne-
ments dans ce projet de loi, que ce soit dans l'exposé des
motifs ou dans le commentaire des articles.

Or, les services de renseignements sont investis, en
matière de sécurité, d'une mission générale qui est définie
dans le projet de loi organique des services de renseigne-
ments et de sécurité. Le projet de loi confère en outre à la
Sûreté de l'Etat une importante mission en matière de
protection des personnes.

Il s'impose dès lors, pour des raisons de sécurité juridi-
que, d'inscrire les services de renseignements parmi les
bénéficiaires d'ASTRID dans le texte même de la loi.

N° 4 DE M. VAN HOOREBEKE

Art.5

Entre les mots « sont établis» et les mots « par
arrêté », insérer les mots « après avis de la commis-
sion de l'Intérieur de la Chambre».

JUSTIFICATION

Les statuts constitutifs sont très importants. C'est la
raison pour laquelle ils doivent au moins être soumis pour
avis à la commission de l'Intérieur.



Nr 5 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art.10

Het eerste lid aanvullen als volgt :
« Het ontwerp van het beheerscontract wordt voor

advies voorgelegd aan de kamercommissie voor Bin-
nenlandse Zaken. »,

VERANTWOORDING

Het beheerscontract is zeer belangrijk, reden waarom
dit minstens voor advies dient te worden voorgelegd aan de
commissie voor Binnenlandse Zaken.

Nr 6 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art.11

Tussen de woorden « rechtspersonen » en « de
verplichting », de woorden «, alsmede aan de ge-
meentepolitie en brandweer, » invoegen.

VERANTWOORDING

Indien gemeentelijke politiediensten of brandweer niet
vrijwillig tot NV ASTRID zijn toegetreden, moet dit in
bepaalde omstandigheden kunnen worden opgelegd.

K. VAN HOOREBEKE

Nr 7 VAN DE HERENROOSE ENVANGHELUWE

Art.17

Dit artikel aanvullen met de volgende bepa-
ling:

« § 6. Onverminderd de gecoördineerde wetten op
de handelsvennootschappen, is het Rekenhof bevoegd
de controle uit te oefenen op de financiële toestand, op
de jaarrekening en op de regelmatigheid, vanuit het
oogpunt van de wet en de statuten, van de oerrichtin-
gen weer te geven in de jaarrekening.

Het Rekenhof kan een toezicht ter plaatse uitoefe-
nen op alle financiële verrichtingen van ASTRID. »,

VERANTWOORDING

In navolging van de opmerking van de Raad van State is
het belangrijk dat ook het parlement een controle blijft
uitoefenen op de financiële verrichtingen van de naamloze
vennootschap ASTRID. Dit belang spruit onder andere
voort uit de niet onaanzienlijke toelagen die de federale
overheid voor de dekking van de exploitatiekosten aan de
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N° 5 DE M. VAN HOOREBEKE

Art.10

Compléter l'alinéa 1er comme suit:
« Le projet de contrat de gestion est soumis pour

avis à la commission de l'Intérieur de la Chambre. »,

JUSTIFICATION

Le contrat de gestion est un document très important.
C'est la raison pour laquelle il doit au moins être soumis
pour avis à la commission de l'Intérieur.

N° 6 DE M. VAN HOOREBEKE

Art.11

Entre les mots «physiques et morales» et les
mots « à se raccorder », insérer les mots- ainsi que
la police communale et les services d'incendie »,

JUSTIFICATION

Si la police communale et les services d'incendie ne se
raccordent pas volontairement au réseau ASTRID, ce rac-
cordement doit pouvoir être imposé dans certaines circons-
tances.

N° 7 DE MM. ROOSE ET VAN GHELUWE

Art.17

Compléter cet article par la disposition sui-
vante:

« §6. Sans préjudice de l'application des lois coor-
données sur les sociétés commerciales, la Cour des
comptes est habilitée à contrôler la situation financiè-
re, les comptes annuels et la régularité, au regard de
la loi et des statuts, des opérations devant figurer
dans les comptes annuels.

La Cour des comptes peut aussi contrôler sur pla-
ce toutes les opérations financières effectuées par
ASTRID. »,

JUSTIFICATION

Ainsi que le fait observer le Conseil d'Etat, il est essen-
tiel que le parlement continue également à exercer un
contrôle sur les opérations financières effectuées par la
société anonyme ASTRID, étant donné, notamment, que
les autorités fédérales octroient des montants non négli-
geables - qui peuvent atteindre 700 à 800 millions de
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naamloze vennootschap toekent. Die kunnen oplopen van
700 tot 800 miljoen frank.

P. ROOSE
P. VAN GHELUWE

Nr 8 VAN DE HEER DETREMMERIE

Art.10

In het eerste lid, de woorden « en de minister
van Begroting » vervangen door de woorden« , de
minister van Begroting, de minister van Justitie en de
minister van Volksgezondheid »,

VERANTWOORDING

Op die manier worden alle veiligheidsdiensten die tot
het ASTRID-systeem toetreden, vertegenwoordigd op de
onderhandelingen over de algemene organisatie van de
taken van openbare dienst.

[ 4 ]

francs - à cette société anonyme pour lui permettre de
couvrir ses frais d'exploitation.

N° 8 DE M. DETREMMERIE

Art.10

A l'alinéa 1er, remplacer les mots « et le minis-
tre du Budget» par les mots «, le ministre du
Budget, le ministre de la Justice et le ministre de la
Santé publique »,

JUSTIFICATION

Afin que tous les services de sécurité qui adhèrent au
système ASTRID soient représentés lors des négociations
relatives à l'organisation générale des missions de service
public.

J.-P. DETREMMERIE
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